



吉林农村报



吉林城乡网

吉林农村报

2024年8月1日

星期四

农历甲辰年六月廿七

吉林日报报业集团主管主办

新闻热线// 0431-88600729

运用“千村示范、万村整治”工程经验 有力有效推进乡村全面振兴

国内统一连续出版物号:CN22-0002 / 邮发代号:11-2

第2050期

总第8104期

E-mail:jlrncb@126.com

吉林城乡网:jlnbc.com

省委常委会召开会议

深入贯彻习近平总书记重要指示精神 做足防汛救灾准备 守牢度汛安全底线

本报讯 记者 黄鹭 王艺博 报道 7月30日,省委书记黄强主持召开省委常委会会议,传达学习中共中央政治局常务委员会7月25日会议精神和习近平总书记对陕西商洛市柞水县境内一高速公路桥梁发生垮塌作出的重要指示精神,研究我省贯彻落实举措;审议通过《吉林省党的二十届三中全会精神学习宣传工作方案》。

会议指出,入汛以来,我省多次出现雷暴、冰雹和局地短时强降水等天气,近期受台风“格美”影响,又出现明显降雨过程,部分地区土壤饱和、农田渍涝、江河水位上涨,一

些市县不同程度受灾,防汛形势严峻复杂。各地各有关部门要深入贯彻落实党中央决策部署,牢固树立底线思维和极限思维,克服侥幸心理和麻痹思想,把防汛抗洪救灾作为对政治素质、宗旨意识、纪律作风最直接、最现实的检验,保持最高戒备状态,枕戈待旦、严防死守,做好打大仗、硬仗、恶仗的充分准备,竭尽全力守牢度汛安全底线。要始终牢记、坚决做到把安全责任落实到最小工作单元,坚持防胜于救、以防为主,紧盯薄弱环节,强化责任落实,确保形成工作闭环。要始终牢记、坚决做

到宁可十防九空、不可失防万一,加强上下游左右岸联动和水工程科学调度,做好监测预警,强化短临预报,一旦出现险情,果断有序转移危险区群众,宁可听骂声、不可听哭声。要始终牢记、坚决做到宁可备而不用、不可用时无备,进一步完善应急预案,加强实战演练,确保关键物资设备保障到位、前置一线,统筹好各类应急救援力量。要始终牢记、坚决做到了解真情况、找准真问题、真解决问题,“四不两直”直插一线查隐患、抓整改,重要紧急信息传达要快速准确,决不允许迟报、漏报、

谎报、瞒报,严格落实“三管三必须”要求,坚决杜绝防汛抗洪救灾中的形式主义、官僚主义。

会议强调,深入学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神,是当前和今后一个时期重大政治任务。各地各部门要认真谋划推进学习宣传工作,组织好学习培训、集中宣讲、研究阐释,做到步步紧跟、层层深入,推动全会精神在吉林全面落地生根。要坚持完整准确、生动鼓劲,用百姓听得懂的语言,深入浅出把党中央精神讲透彻,把群众利益关切讲清楚,把新时代改革开放的故事、党领导人民推进中

国式现代化的故事讲生动,确保达到团结鼓劲的良好效果,更好激励广大干部群众争当改革促进派、实干家。要把全会精神宣讲作为密切联系群众、广泛征求意见的过程,注重以群众为师、向群众学习,注重发扬民主、集思广益,把基层意见建议带回来,认真研究落实,持续改进工作。要引导各方面狠抓落实,切实把党中央决策部署的“大写意”转化为“工笔画”,把蓝图转化为施工图,以钉钉子精神推动各项改革任务落地见效。

会议还研究了其他事项。



长春市九台区土们岭镇马鞍山村依托生态资源优势,通过打造集休闲观光、生态农业、康养度假、红色文化于一体的美丽乡村,实现从“泥土村”到“鲜花村”的美丽蝶变。

记者 郭小宇/摄

省气象部门递进式做好鸭绿江抗洪抢险气象服务

本报讯 张欣彤 记者 侯春强 报道 受台风“格美”残余环流影响,7月27日,我省鸭绿江流域出现大雨到暴雨,部分地区出现大暴雨。受强降雨影响,7月28日2时,鸭绿江发生2024年第2号洪水。省防汛抗旱指挥部于7月28日16时针对鸭绿江流域启动防汛防风二级应急响应。

全省各级气象部门迅速行动,将“党组织联学联建联创”的凝聚力、组织力转化为“业务主动互动联

动”的执行力、战斗力。自7月28日开始,省气象局专题发布鸭绿江流域气象服务专报,利用高分三号卫星对鸭绿江流域水体变化遥感实时监测,滚动发布卫星遥感监测报告;利用风云四号B星对松辽流域开展加密观测。松辽流域气象中心要求二、三级子流域气象联防牵头单位加强协作配合,四级以下中小流域做好上下游、左右岸联防。

省气象局成立鸭绿江抗洪抢险气象服务专班,鸭绿江沿线的长白、

临江、集安、通化等地气象局派出业务骨干组成党员先锋队开展抗洪抢险气象服务,提供“点对点”精细气象服务,每半小时向同级防汛指挥部和省防指前端指挥部报送实时雨情及短临预报服务信息。

白山市气象局逐小时向防汛指挥部主要领导汇报鸭绿江流域临江市、长白县雨情实况及预报意见。通化、白山两地气象部门加强与水利、自然资源、住建、应急管理等部门联防联控,增派工作人员参与防

汛联合值守,密切监测强降雨动态,强化救灾恢复期气象保障服务,做好临灾预警“叫应”……省市县三级气象部门全力开展气象服务,筑牢气象防灾减灾第一道防线。

截至7月29日,省市县三级气象部门累计发布决策气象服务信息182期,发布预警信号207条。松辽流域气象中心针对鸭绿江流域开展未来3天逐12小时预报分析,累计发布流域气象报告3期,流域监测图件10份。通化、白山等地市县两

级气象部门启动临灾预警“叫应”服务超511人次。

7月30日夜间至31日夜间,我省仍将有一次明显降雨天气。松花江上游、松花江干流吉林段、东辽河、图们江、牡丹江等流域出现编号洪水的可能性大,各支流部分河段出现超警洪水风险高。全省各级气象部门继续按照同级防指救灾应急预案要求,加强值班值守,增派业务骨干全面参与防汛联合值守,强化抗洪救灾气象保障服务。